

支持稳市场稳预期

金融监管总局将推出八项增量政策

新华社 李延霞 张千千

国家金融监督管理总局局长李云泽7日在国新办举行的新闻发布会上表示,将加力加劲推动既定政策落地见效,加快加强增量政策储备,不断完善应对预案,全力巩固经济回升向好的基本面,近期将推出八项增量政策。

一是加快出台与房地产发展新模式相适配的系列融资制度,助力持续巩固房地产市场稳定态势。

二是进一步扩大保险资金长期投资试点范围,为市场引入更多增量资金。

三是调整优化监管规则,进一步调降保险公司股票投资风险因子,支持稳定和活跃资本市场。

四是尽快推出支持小微企业、民营企业融资一揽子政策,做深做实融

资协调工作机制,助力稳企业稳经济。

五是制定实施银行业保险业护航外贸发展系列政策措施,对受关税影响较大的市场主体提供精准服务,全力帮扶稳定经营、拓展市场。

六是修订出台并购贷款管理办法,促进产业加快转型升级。

七是将发起设立金融资产投资公司的主体扩展至符合条件的全国性商业银行,加大对科创企业的投资力度。

八是制定科技保险高质量发展意见,更好发挥风险分担和补偿作用,切实为科技创新提供有力保障。

李云泽表示,今年以来,金融监管总局强化底线思维,加力扩围政策措施,积极应对外部冲击,防风险、强监管、促发展各项工作扎实推进,金融运行总体稳健,监管政策效应持续

显现,服务质效有力提升。

据介绍,当前,银行保险机构各项业务有序开展,主要监管指标均处于健康区间。大型金融机构基本盘稳固,“压舱石”作用明显。中小金融机构改革化险取得重要阶段性成效。从前4个月看,银行资本充足率、保险偿付能力充足率保持稳中向好态势,不良贷款率同比下降约0.1个百分点,拨备覆盖率同比上升约10个百分点。前4个月,银行业、保险业通过贷款、债券等多种方式为实体经济新增融资约17万亿元。

“大型商业银行资本补充工作正在加快实施,大型保险集团资本补充已经提上日程,各地也正在多渠道有序补充中小金融机构资本金。这些措施将进一步增强金融体系韧性和服务高质量发展的能力。”李云泽表示。

个人住房公积金贷款利率今起下调

新华社 任军 吴雨

中国人民银行7日宣布,自5月8日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。

据悉,5年以下(含5年)和5年以

上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。

中国人民银行行长潘功胜当日

在国新办新闻发布会上表示,个人住房公积金贷款利率调降后,预计每年将节省居民公积金贷款利息支出超过200亿元,有利于支持居民家庭刚性住房需求,促进房地产市场止跌企稳。

学习急救知识迎接世界红十字日



5月7日,山东省青岛市李沧区红十字会讲师在青岛汾阳路小学指导学生学急救包扎技能。

世界红十字日将至,各地开展形式多样的活动,普及急救知识、提升应急救护能力。

新华社 张鹰 摄

又一日军“慰安妇”制度受害者去世

大陆在世幸存者仅7人

新华社 吴振东

记者7日从上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心获悉,7日凌晨1时许,日军“慰安妇”制度受害幸存者小瑞奶奶(化名)在湖南华容县去世,享年96岁。截至目前,经研究中心调查确认的中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者只剩7人。

小瑞奶奶1930年生于湖南华容。1943年春夏之交,13岁的她不

幸被进村日军抓获。日军将掳掠而来的女性集中囚禁在当地据点,对她们进行了残忍的性奴役。这段遭遇给小瑞奶奶身心造成了巨大伤害,此后70余年,她一直保守着这个秘密。

2021年5月,小瑞奶奶在家人支持和陪伴下,向中国“慰安妇”问题研究中心湖南调研小组讲述了她曾遭受的暴行。通过口述、实地调查及查阅当地县志和文史资料,研究中心确认了小瑞奶奶原日军“慰安妇”制度受害幸存者的身份。

小瑞奶奶的晚年生活宁静安乐,只是遗憾于没能得到日方的道歉和赔偿。5月7日,研究中心志愿者接到小瑞奶奶家人通知,小瑞奶奶因年老体衰于当日凌晨1时许去世。

2024年8月,研究中心调查小组确认2位老人的受害幸存者身份,使中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者从原先的7人增至9人。2024年12月,湘奶奶(化名)在湖南去世,受害幸存者剩8人。随着小瑞奶奶去世,受害幸存者只剩7人。

加拿大总理访美
与特朗普“礼貌交火”

新华社 颜亮

美国总统特朗普6日在白宫会见到访的加拿大总理卡尼,双方在一起会见记者时围绕“吞并加拿大”、关税等话题“礼貌交火”。

特朗普在回答记者提问时称,如果加拿大成为美国的第51个州,将是一场“美妙的婚姻”,卡尼立即回怼“加拿大永远都是非卖品”,特朗普则回应“永远不要说永远”。

谈到关税问题时,卡尼提醒特朗普“加拿大是美国的最大客户”,特朗普则称美国“不需要加拿大汽车、钢铁”“美国没有理由补贴加拿大”,同时坚称不会豁免加拿大产品关税。

卡尼领导的自由党4月28日在加拿大联邦众议院选举中获胜,卡尼继续出任总理。他在胜选演讲中说,“美国觊觎我们的土地、资源、水源,甚至我们的国家”,特朗普“正试图击垮我们,让美国占有我们。但这永远都不会发生”。

特朗普多次公开提出“吞并加拿大”的想法,并表示愿意通过“经济力量”实现这一目的。美媒援引白宫官员的话说,特朗普的这一说法是“认真的”。

美国政府撤拨款

哥伦比亚大学裁员近180人

新华社 周海伦

美国政府近期要求多所高校改革,于3月撤销对哥伦比亚大学4亿美元的联邦拨款。受此影响,哥伦比亚大学本月6日宣布裁员近180人。

哥伦比亚大学当天发表声明说,校方“不得不就财务资源分配做出慎重、周全的决定”。此次收到不续约或终止合约通知的员工人数,约占联邦拨款撤销所影响员工总人数的20%。

受拨款撤销影响,哥伦比亚大学研究经费也将缩减。

在巴以冲突背景下,哥伦比亚大学去年春天爆发校园反战活动,抗议者要求加沙地带停火、美国停止军事援助以色列。当时的反战示威浪潮席卷美国多地以及欧洲的高校。

自今年1月唐纳德·特朗普出任总统以来,美国政府要求国内多所顶尖高校调整政策,根除所谓的反犹主义,废除向少数族裔倾斜的招生政策等举措,如不调整政策将面临削减资金的后果。

特朗普政府3月撤销对哥伦比亚大学的4亿美元联邦拨款。校方几周后作出妥协,同意按照政府要求推行一些改革,包括彻底改革学生纪律处分程序、使用“反犹主义”的新定义,以及将中东研究项目置于副教务长的监督之下。

哥伦比亚大学宣布改革措施后,美国教育部长琳达·麦克马洪评论说,该校走在“正确的道路上”,但拒绝透露何时或是否会恢复对该校的拨款。

联合国报告显示
人类发展进程放缓

新华社 潘云召

联合国开发计划署6日发布的一份报告显示,人类发展进程正经历前所未有的放缓。除新冠疫情期外,报告预测今年全球人类发展进程缓慢,将为1990年以来最小增幅。

这份《2025人类发展报告——抉择时刻:人工智能时代的人类与可能性》指出,2020至2021年的特殊危机时期过后,人类发展进程非但没有持续复苏,反而出人意料地放缓。除全球发展减速外,富国和穷国之间的不平等现象正在扩大。世界需要采取果断行动,摆脱长期停滞的局面。

报告说,人类发展指数较低和非常高国家之间的不平等现象连续第四年加剧。人类发展指数最低国家面临的发展挑战尤其严峻,这主要源于贸易紧张局势加剧、债务危机恶化以及失业率居高不下等。人类发展指数是以“人均国民总收入、教育水平和预期寿命”三项基础变量,按照一定计算方法得出的综合指标。